lIpebydem seyHOU UCMUHa, KaK
CKOpO

Eé nosHaem cnabbit 4yenoesek!

U HbiHe meopema lNughazopa
8EepPHa,

Kak u 8 e20 Oasniékul sex.




PopMynmpoBKa
TeopeMbl

Bo spemeHa TTugaropa teopema 3syvana Tak:

« [loka3aTb, YTO KBagpar,
NOCTPOEHHbIU Ha TMNOTEHY3e
NPAMOYrosfibHOro TpeyroryibHUKa,
paBHOBEJIMK CyMMe KBagpaToB,
NOCTPOEHHbLIX Ha KaTeTax»

« Mnowapb KBagpara,

MNOCTPOEHHOro Ha
rMNoTeHy3e
NPAMOYrofibHOIro
TpeyronbHuWKa, paBHa cymMmme
nnowagen KBagparTos,
NMOCTPOEHHbIX Ha ero
KaTeTtax».




B NMPAMOYIroJibHOM TpeyrosyibHMKe KBaapart rmnoTeHy3bl

a - KaTeT

B - KaTeT PpaBeéH CyMMe KBaapaToB KaTeToB

C - TMNOTEeHy3a B




[1oka3zaTenbLCTBO TEOPEMDI

B NMPAMOYIroJibHOM TpeyrosfibHuKe KBagpat rmnoTeHy3bl
PaBeéH CyMMe KBaApaToB KaTeToB

[1aHO: NpAMOYronbHbIU TPEYronbHUK

B

a

d, B — KaTeThbl, C — TNMNOTEHY3a

NokasaTtb: c’= a® + B
[1oka3aTenbCcTBO:

1.

2.
3.

[locTponm TpeyronbHuK 4o

KBaJpaTa CO CTOPOHOU a+B;
S=(a+B)? - nnowaab KBagpara

YeTbipe NpsMoyronbHbIX
TpeyronbHuKa, S . = 72 aB

S= 4*1/2aB+c? =2aB+c?
(a+B)? = 2aB+c?
c’= a® + B?




3Ha4yeHue TeopeMbl
Mncparopa

Teopema lNugparopa- 3To ogHa 13
CaMbIX BaXXHbIX TEOPEM rEOMETPUMN.
3Ha4yeHne ee CoCTOUT B TOM, YTO U3 HEE
NI C €€ NOMOLLIbI MOXHO BbIBECTU
DONbLUNHCTBO TEOPEM FrEOMETPUMN.




[lokaszaTtenbcTBo TeopeMmsl [ngparopa yyawimnecs
cpegHnX BEKOB CYMTaNu O4eHb TPYOHbIM 1 Ha3blBanm ero
Dons asinorum - OCIIMHbIN MOCT, UNu elefuga - 6ercTeBo
«y0Ormx», Tak kKak HeKoTopble «y6orme» YYEHUKN, HE
NMEBLLNE CEPLE3HON MaTeEMaTUYECKOWN NOArOTOBKN, Bexanu
oT reomeTpun. Crniabble y4eHUKN, 3ayUnBLLUNE TEOPEMbI
Han3ycTb, 6€3 MNOHMMAaHWA, N NPO3BaHHbIE NO3TOMY
«ocriaMmny», 6bINn He B COCTOSAAHUM NPEO0OONETb TEOPEMY
I'Imcbaropa CINY>VBLLYIO AN HAX BPOAE HENPeoAonMmoro
MocTa. V3-3a YyepTexen, conpoBOXAAIOLLNX TEOPEMY
[Nndparopa, yyalumecs HasbiBanm ee Takke «BETPSHOM
MEerbHULENY, COCTaBNANN CTUXN, Bpoae «l1ndaroposbl
LUTaHbl HA BCE CTOPOHLI PaBHbI», pUCOBanun KapukaTypsbi.

S




3apnava

PeweHue

A ABC - npsiMoyrosbHbIN
c runoteHy3ou AB, no
Teopeme lNudparopa:
AB?=AC?+BC?,

AB? =282+ 6?,

AB’ =64 + 36,

AB’ =100,

AB =10.




3anava

PeweHune

C A DCE — npAMOYrofbHbIN C
rmnoreHy3ou DE, no
Teopeme lNudparopa:

DEZ = DC? + CE?,
DC? = DE? - CE?,
DC? =52 - 3?
DC?=25-09,
DC? = 16,
DC = 4.




3apnava

Ona KpenneHUs MadvTbl HY>KHO
yCTaHOBUTL 4 Tpoca. OauH KoHew,
Ka)Xkgoro Tpoca AonxkeH
KpennTbCA Ha BbICOTE 12 M,
ApYyron Ha 3emMrie Ha pacCTOAHUMU
5 M OT Ma4Tbl. XBaTUT NI 50 M
Tpoca onAa KpenneHua Mmadthbl?




